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Пры гэ тым, па вод ле яго 

слоў, умо вы на двор'я ўно сяць 

ка рэк ты вы ў пра цу, ча сам не 

да зва ля ю чы атрым лі ваць не-

аб ход ную пра дук цый насць. 

«Аг ра рыі га то выя да ўсіх змен 

пры род ных фак та раў. Ста іць 

за да ча — мак сі маль на вы ка-

рыс тоў ваць на яў ную тэх ні ку, 

што дня за бяс печ ваць не менш 

за 5 % убор кі збож жа вых ка-

ла са вых, рап су», — да даў на-

чаль нік Га лоў на га ўпраў лен ня 

рас лі на вод ства Мін сель гас-

хар ча.

Так, на ра ні цу чац вяр га 

(18 лі пе ня) убра на ўжо больш 

за 21 % збож жа вых ка ла са вых 

і на ма ло ча на амаль 1,5 міль ё-

на тон збож жа. Убра на больш 

за 70 % азі ма га рап су і на ма-

ло ча на амаль 700 ты сяч тон 

мас ля но га на сен ня да дзе най 

куль ту ры. «Гэ тыя ліч бы вы шэй 

за па каз чы кі ана ла гіч на га пе-

ры я ду мі ну ла га го да. На па лях 

ура джай ёсць. Спа дзя ем ся, 

што за пла на ва ныя аб' ёмы бу-

дуць атры ма ныя», — за клю чыў 

Мі ка лай Ле шык.

Вы со кую га тоў насць тэх ніч-

най ба зы ўбо рач най кам па ніі 

ад зна чыў на чаль нік Га лоў-

на га ўпраў лен ня тэх ніч на га 

пра грэ су і энер ге ты кі, дзяр-

жаў на га на гля ду за тэх ніч-

ным ста нам ма шын і аб ста ля-

ван ня Ста ні слаў КАР ПО ВІЧ. 

Ён за явіў, што ва ўбо рач най 

кам па ніі за дзей ні ча на больш 

за 120 ты сяч адзі нак тэх ні кі, у 

тым лі ку 7,4 ты сячы убо рач ных 

кам бай наў, больш за 8 ты сяч 

ма шын для ад воз кі збож жа і 

ка ля дзвюх ты сяч збож жа ўбо-

рач ных комп лек саў для да пра-

цоў кі збож жа. «Ад на ча со ва бу-

дзе вес ці ся пад рых тоў ка ма-

шын, якія бу дуць удзель ні чаць 

у апра цоў цы гле бы і во сень-

скай сяў бе. Га тоў насць тэх ні-

кі вы со кая. За бяс пе ча насць 

зап част ка мі да стат ко вая для 

та го, каб пад трым лі ваць ма-

шын на-трак тар ны парк у тэх-

ніч на спраў ным ста не. Ма шы-

ны за бяс пе ча ны ўсі мі срод ка мі 

па жа ра ту шэн ня. Усе ар га ні за-

цый ныя пы тан ні кант ра лю юц-

ца. Су мес на з ор га на мі дзяр-

жаў на га кі ра ван ня, у тым лі ку з 

Мі ніс тэр ствам пра мыс ло вас ці і 

ка мі тэ та мі па сель скай гас па-

дар цы, за во да мі — вы твор ца мі 

сель гас тэх ні кі, на рэ гу ляр най 

асно ве пра вод зяц ца апе ра-

тыў ныя на ра ды, што да зва ляе 

пад трым лі ваць тэх ні ку ў пра ца-

здоль ным ста не», — пад су ма-

ваў Ста ні слаў Кар по віч.

На ша тэх ні ка да зва ляе 
па ды маць і па лег лі цу

Пас ля не па га дзі ў вы хад-

ныя дні, якая на нес ла знач ны 

ўрон сель скай гас па дар цы ва 

ўсіх рэ гі ё нах Бе ла ру сі, аг ра рыі 

ад на ві лі ўбо рач ную кам па нію. 

Пры род ныя ана ма ліі, за рэ гіст-

ра ва ныя ў кра і не, ста лі пры-

чы най знач ных па шко джан няў 

збож жа вых па се ваў, па се ваў 

рап су і кар ма вых куль тур, у 

пер шую чар гу ку ку ру зы. Сур'-

ёз ны ўрон на не се ны па се вам 

лё ну. Агуль ная сі ту а цыя па 

кра і не ацэ не ная ў 27, 5 ты-

ся чы гек та раў па шко джа ных 

пло шчаў.

Ад нак Мі ка лай Ле шык пад-

крэс ліў, што пра ца па ацэн цы 

на ступ стваў сты хіі пра цяг ва ец-

ца і ёсць пад ста вы мер ка ваць 

(гле дзя чы на ма гут ныя ліў ні ў 

чац вер), што гэ ты па каз чык 

зме ніц ца. Най боль шая коль-

касць па цяр пе лых пло шчаў бы-

ла пад лі ча на на поўд ні кра і ны і 

яе цэнт раль най част цы: звыш 

васьмі ты сяч гек та раў па се ваў 

па шко джа на ў Го мель скай воб-

лас ці, больш за 7 ты сяч гек тар 

і 6 ты сяч гек та раў у Брэсц кай 

і Мін скай аб лас цях ад па вед на. 

Ра зам з тым ура джай на асоб-

ных участ ках спе цы я ліс ты спа-

дзя юц ца вы ра та ваць.

За раз пра цяг ва ец ца пра ца 

ка мі сіі па ацэн цы на не се ных 

страт, спе цы я ліс ты вы зна ча-

юць да лей шы лёс па се ваў. 

Ка лі збож жа выя па шко джа ны, 

але не зні шча ны кан чат ко ва, 

ура джай са стра та мі і ні жэй-

шай якас цю, але бу дзе ўбра-

ны, па коль кі тэх ні ка да зва ляе 

па ды маць і па лег лі цу. Су стра-

ка юц ца, на жаль, і ўчаст кі, 

дзе ка ла сы вы ра та ваць не 

атры ма ец ца, — та кія па се вы 

бу дуць спі са ныя. Па лі тут пад-

рых ту юць да сяў бы на ступ ных 

сель ска гас па дар чых рас лін. 

Што ты чыц ца кар ма вых куль-

тур, участ кі з гу шчы нёй, якая 

пе ра вы шае 50 % ад пер ша-

па чат ко ва вы се я ных аб' ёмаў, 

бу дуць пры бра ныя. Лёс ін шых 

вы ра шаць экс пер ты: пло шчы 

аль бо за се юць пра меж ка вы-

мі кар ма вы мі рас лі на мі, аль бо 

пад рых ту юць пад сяў бу азі мых 

ура джаю 2025 го да.

Па цяр пе лыя па се вы не адзі-

ная праб ле ма для аг ра ры яў. 

Мно гія сель ска гас па дар чыя 

аб' ек ты — фер мы, збож жа то-

кі і су шыл кі — за ста лі ся без 

элект ра энер гіі, што не да зва-

ляе вес ці ак тыў ную ўбор ку пе-

ра ўвіль гот не ных участ каў, бо 

збож жа з іх не аб ход на пра суш-

ваць. Гэ та ад бі ла ся на тэм пах 

убо рач ных ра бот, зні зіў шы іх 

на па ра дак. Важ на, акра мя та-

го, за бяс пе чыць па да чу элект-

ра энер гіі на жы вё ла га доў чыя 

аб' ек ты, бо без элект рыч нас-

ці скла да на за бяс пе чыць рэ-

гу ляр нае карм лен не і да ен не 

буй ной ра га тай жы вё лы.

Сы ра ві ны для хле ба і ма-

ка рон ных вы ра баў у кра і не, 

па вод ле ацэ нак Мін сель гас-

хар ча, па він на ха піць. Для гэ-

тых па трэб на прад пры ем ствы 

пе ра пра цоў кі па стаў ля юць 

13—15 % са бра на га збож жа 

ка ла са вых.

«Мы ў лю бым вы пад ку ра зу-

ме ем, што гэ та пер ша чар го вая 

за да ча. І міль ён збож жа бу дзе 

па стаў ле на ў бя гу чым го дзе на 

пе ра пра цоў чыя прад пры ем-

ствы. Гэ та зна чыць хар чо вая 

бяс пе ка кра і ны бу дзе за бяс пе-

ча ная», — ад зна чыў Мі ка лай 

Ле шык.

Па вод ле па пя рэд ніх раз лі-

каў, ура джаю бу дзе да стат ко-

ва, каб за бяс пе чыць і кар ма мі 

жы вё ла га доў лю. «Якія не бы лі 

б па дзеі апош ніх дзён, у нас 

яшчэ ёсць па се вы ку ку ру зы, і 

яны так са ма да во лі ў доб рым 

ста не», — пад крэс ліў прад-

стаў нік мі ніс тэр ства.

Пра вод зяц ца 
комп лекс ныя ме ры 
па зні жэн ні па жа раў

Тра ды цый на ў лет няй кам-

па ніі ад но з асноў ных пы тан-

няў, яко му на да юць са мую 

сур' ёз ную ўва гу — гэ та пад-

рых тоў чы этап да ўбо рач най. 

Та кім мер ка ван нем па дзя ліў ся 

на чаль нік Га лоў на га ўпраў-
лен ня на гля ду і пра фі лак ты кі 
Мі ніс тэр ства па над звы чай-
ных сі ту а цы ях Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь Дзміт рый ТУР ЧЫН.

«Ка ля шас ці з па ло вай ты сяч 

аб' ек таў на мі ўжо аб сле да ва на, 

вы да дзе ны ад па вед ныя пры на-

яў нас ці па ру шэн няў рэ ка мен да-

цыі і прад пі сан ні па іх лік ві да цыі. 

Вя до ма ж, усе гэ тыя рэй ды пра-

вод зяц ца су мес на, у тым лі ку і 

з ор га на мі ўнут ра ных спраў, са 

срод ка мі ма са вай ін фар ма цыі, 

з ор га на мі ўла ды, з тэх ніч ны мі 

ін спек цы я мі. Яны абы хо дзяц ца, 

вя до ма ж, не без па ру шаль ні-

каў. З улі кам пра ва ад мі ніст ра-

цый на га за ка на даў ства, мы ў 

тым лі ку вы зва ля ем ад ад каз-

нас ці з вы ня сен нем афі цый на га 

па пя рэ джан ня, але ёсць асо бы, 

да якіх, на жаль, з пер ша га ра-

зу не заў сё ды атрым лі ва ец ца 

да сту кац ца. У гэ тым вы пад ку 

яны пры цяг ва юц ца да ад мі ніст-

ра цый най ад каз нас ці. Та кіх у 

ця пе раш ні час 126 кі раў ні коў і 

ін шых служ бо вых асоб», — рас-
па вёў Дзміт рый Тур чын.

Асноў ная пры чы на ўзга ран-
няў гэ тай тэх ні кі — ня спраў-
насць у экс плу а та цыі элект ра-
аб ста ля ван ня і знос ме ха ніз-
маў. Па жа ры ўзні ка юць у вы ні-
ку ку рэн ня на пра цоў ным мес-
цы, бес кант роль ных зва рач ных 
ра бот, а яшчэ та му, што ча сам 
гэ тая да ра гая тэх ні ка ў вёс ках 
стро га не ахоў ва ец ца.

«Пра фі лак тыч ная ра бо та, 
якая ак тыў на на мі пра во дзіц ца, 
дае вы нік, што ад люст роў ва ец-
ца на ста тыс ты цы па жа раў, у 
тым лі ку і пад час убо рач най 
кам па ніі, — пад крэс ліў Дзміт-
рый Тур чын. — Сё ле та ад па-
жа раў вы ра та ва на 2 бу дын кі, 
8 адзі нак тэх ні кі, 8 тон збож жа, 
68 тон са ло мы. У ад но сі нах да 
мі ну ла га го да знач на зні жа ны 
аб' ёмы зні шча най або па шко-
джа най сель ска гас па дар чай 
ма ё мас ці: па бу дын ках і збу-
да ван нях зні жэн не па рад ку 
16 %, па коль кас ці гру бых кар-
моў — 89 %, са ло мы — 87 %, 
па коль кас ці па се ваў збож-
жа вых — зні жэн не на 100 %. 

У 53 % вы пад каў вя ду чую ро лю 

ва ўзнік нен ні па жа раў ады гры-

вае ча ла ве чы фак тар, ка лі на 

вы твор час ці не вы кон ва ец ца 

тэх на ла гіч ны рэг ла мент».

Так са ма Дзміт рый Тур чын 

рас па вёў, што тра ды цый на 

су пра цоў ні кі МНС аказ ва юць 

ак тыў ную да па мо гу ва ўбор цы 

ўра джаю — на роз ных ра бо тах 

за дзей ні ча на ка ля 418 ча ла век 

з гэ та га ве дам ства.

Сяр гей КУ КАЧ.

УРА ДЖАЙ НА ПО ЛІ. 
ЯГО ТРЭ БА СА БРАЦЬ БЕЗ СТРАТ
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Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу-

ка шэн ка пры няў з дак ла дам Па-
ста ян на га прад стаў ні ка Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь пры ААН Ва лян ці на 
Ры ба ко ва. Як пад крэс ліў кі раў нік 
дзяр жа вы, су стрэ ча ак ту аль ная і 
тым, што на па чат ку лі пе ня на па-
лях са мі ту ШАС ад бы ла ся яго су-
стрэ ча з Ан то ніу Гу тэ ры шам, ге не-
раль ным сак ра та рам ААН.

«Ад бы ла ся та кая ці ка вая раз мо ва, ці ка-

вая су стрэ ча, ін тэр прэ та ва лі яе па-роз на му 

роз ныя срод кі ма са вай ін фар ма цыі, асаб-

лі ва ў ін тэр нэ це, на кшталт та го, што прэ-

тэн зіі ней кія Гу тэ ры уш прад' явіў нам», — 

на га даў ён. Але, як пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка, ні я кіх прэ тэн зій не бы ло: «На-

ад ва рот, мы атры ма лі ста ноў чую ацэн ку. 

Але што нам іх ацэн ка, мы ба чым, што там 

ад бы ва ец ца на мес цы твай го зна хо джан-

ня. Мы за раз ацэнь ва ем ад па вед ным чы-

нам «дэ ма кра тыю» су свет ную і ге ге мо на 

на ша га, і ін шае. Але гэ та іх пы тан ні».

Прэ зі дэнт за явіў, што Бе ла русь як ад-

на з кра ін-за сна валь ніц пад трым лі ва ла і 

бу дзе пад трым лі ваць Ар га ні за цыю Аб'-

яд на ных На цый. Ён пры знаў, што ёсць 

пэў ныя не да хо пы ў дзей нас ці ААН. Але, 

па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, яны ты-

чац ца не ге не раль на га сак ра та ра ААН ці 

ўсёй ар га ні за цыі ў цэ лым. Гэ та не да хо пы 

ўсіх яе чле наў, бо кож ны мае свой го лас, 

сваё мер ка ван не. «Мы гэ та цу доў на ра-

зу ме ем. Але бу дзем пра ца ваць над тым, 

каб Ар га ні за цыя Аб' яд на ных На цый бы-

ла больш эфек тыў най ар га ні за цы яй, каб 

свое ча со ва пры ма лі ся ра шэн ні, і каб гэ-

тыя ра шэн ні бы лі спра вяд лі вы мі для ўсіх 

кра ін пе ра важ най боль шас ці. Ха ця б для 

кра ін — удзель ніц Ар га ні за цыі Аб' яд на-

ных на цый, а не так, як гэ та ад бы ва ец ца 

ця пер, дзя ку ю чы той па лі ты цы, якую пра-

во дзіць За хад, перш за ўсё ЗША, ка рыс-

та ю чы ся сва ёй да мі ну ю чай пе ра ва гай у 

эка но мі цы, фі нан сах і гэ так да лей. Та му 

мы за Ар га ні за цыю Аб' яд на ных На цый, 

мы бу дзем пад трым лі ваць усе тал ко выя 

іні цы я ты вы, якія бу дуць ад па вя даць на-

ша му ра зу мен ню спра вяд лі ва га све та-

ўлад ка ван ня — шмат па ляр нас ці ў све це 

і гэ так да лей. У гэ тым на прам ку бу дзем 

дзей ні чаць. І на шы люд скія іні цы я ты вы 

ні ў якім ра зе не на бы ва юць мен шую 

знач насць для су свет най су поль нас ці, 

на ад ва рот, знач ныя. Мы так са ма бу дзем 

пры трым лі вац ца іх і ін шых пы тан няў», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Бе ла рус кі 

лі дар па ці ка віў ся ў Ва лян ці на Ры ба ко ва 

по гля дам на сі ту а цыю ў ЗША, сі ту а цы яй 

у ААН. Ён за пы таў, якія на ма ган ні вар та 

пры клас ці, каб го лас Бе ла ру сі ў ААН быў 

больш знач ным.

У сваю чар гу Ва лян цін Ры ба коў пад-

крэс ліў, што пры ўсёй вя лі кай знач нас ці 

ўдзе лу Бе ла ру сі ва ўсіх ін тэ гра цый ных 

струк ту рах на роз ных між на род ных пля-

цоў ках, ААН з'яў ля ец ца адзі най ўні вер-

саль най між на род най ар га ні за цы яй, дзе 

прад стаў ле ны ўсе дзяр жа вы све ту. «Для 

нас гэ та вя ліз ная маг чы масць, якой мы 

ак тыў на ка рыс та ем ся, каб да нес ці на шу 

па зі цыю, каб го лас Бе ла ру сі быў чут ны па 

ўсіх пы тан нях, якія ўяў ля юць пры яры тэт-

ную ці ка васць для нас», — ска заў ён.

«КАБ ААН БЫ ЛА 
БОЛЬШ ЭФЕК ТЫЎ НАЙ 

АР ГА НІ ЗА ЦЫ ЯЙ»

 У тэ му
У ААН мы пра цу ем з усі мі кра і на мі

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Ра ні цай 18 лі пе ня Прэ зі дэнт Бе ла-
ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка за слу-
хаў дак лад стар шы ні Го мель ска-
га абл вы кан ка ма Іва на Круп ко аб 
уста ра нен ні ў рэ гі ё не на ступ стваў 
ура га ну, па ве дам ляе БЕЛ ТА.

Іван Круп ко пад ра бяз на да ла жыў 
Прэ зі дэн ту аб хо дзе ад наў лен чых ра бот 
у воб лас ці і сі ту а цыі на ра ні цу чац вяр га 
ў цэ лым.

Кі раў ні ком дзяр жа вы па стаў ле на за-
да ча да ра ні цы пят ні цы за вяр шыць усе 
ра бо ты па пад клю чэн ні на сель ніц тва да 
элект ра сіл ка ван ня, у тым лі ку ў са мых 
ад да ле ных на се ле ных пунк тах.

«Да ра ні цы ўсе праб ле мы, асаб лі ва 
для на сель ніц тва, па він ны быць зня-

ты», — так гу ча ла да ру чэн не Прэ зі-
дэн та.

Мі ніс тэр ству энер ге ты кі і стар шы ням 
абл вы кан ка маў па стаў ле на за да ча па 
рэ ві зіі ўсіх энер ге тыч ных ма гут нас цяў 
і элект ра се так, а так са ма на яў нас ці 
лі ній рэ зер во ва га сіл ка ван ня. У вы-
пад ку вы яў лен ня хоць якіх-не будзь 
не вя лі кіх фак та раў, што вы клі ка юць 
на сця ро жа насць, ста рыя сет кі па він ны 
быць дэ ман ці ра ва ны і за ме не ны, каб 
па збег нуць у бу ду чым та кіх сі ту а цый. 
Гэ та яшчэ ад но да ру чэн не Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі.

Дру гі блок да ру чэн няў да ты чыў ся 
ўста ра нен ня на ступ стваў сты хіі ў ляс-

ным ма сі ве.

«УСЕ ПРАБ ЛЕ МЫ, АСАБ ЛІ ВА ДЛЯ НА СЕЛЬ НІЦ ТВА, 
ПА ВІН НЫ БЫЦЬ ЗНЯ ТЫ»

У раз мо ве з жур на ліс та мі Ва лян цін 

Ры ба коў пад крэс ліў знач насць ААН у 

якас ці ўні вер саль най між на род най ар га-

ні за цыі, дзе прад стаў ле ны ўсе дзяр жа вы 

све ту. «Гэ та дае нам маг чы масць пра ца-

ваць фак тыч на з усі мі кра і на мі, спра ба-

ваць да нес ці на шу па зі цыю па пры яры-

тэт ных для Бе ла ру сі пы тан нях», — ска-

заў ён. Па ста ян ны прад стаў нік Бе ла ру сі 

ў ААН рас ка заў, што за раз шмат ча су 

на да ец ца ра бо це, на кі ра ва най на су-

праць дзе ян не не за кон ным ад на ба ко-

вым санк цы ям. «Пры гэ тым трэ ба дак-

лад на ра зу мець, што мы не мо жам і не 

змо жам ні ко лі і не па він ны па тра ба ваць 

ад ААН зняць санк цыі. Гэ та не аа наў-

скія санк цыі. Яны та му і на зы ва юц ца 

ад на ба ко вы мі пры му со вы мі ме ра мі. Гэ-

та ме ры, якія пры ня ты або кан крэт най 

дзяр жа вай, або гру пай дзяр жаў. Гэ та не 

між на род ныя санк цыі», — рас тлу ма чыў 

ён. Ва лян цін Ры ба коў да даў, што санк-

цыі на зы ва юць не за кон ны мі, па коль кі 

яны гру ба па ру ша юць між на род нае 

пра ва, Ста тут ААН, усе маг чы мыя пра-

вы ча ла ве ка. «За кон ны мі санк цы я мі 

з'яў ля юц ца толь кі тыя, якія пры ня ты па 

ра шэн ні Са ве та Бяс пе кі ААН. Кроп ка. 

Усе ас тат нія санк цыі з'яў ля юц ца не за-

кон ны мі», — рас тлу ма чыў дып ла мат. 

У су вя зі з гэ тым сэнс ра бо ты ў ААН па 

ан ты санк цый най тэ ма ты цы за клю ча ец-

ца ў тым, каб да во дзіць да між на род най 

су поль нас ці най ця жэй шыя на ступ ствы 

ўвя дзен ня та кіх санк цый. Пры чым час та 

гэ тыя на ступ ствы аказ ва юц ца най больш 

ад чу валь ны мі не столь кі для Бе ла ру сі, 

коль кі для ін шых дзяр жаў. Асаб лі ва, ка лі 

санк цыі ты чац ца экс пар ту ка лій ных угна-

ен няў і з улі кам маш та баў не да ядан ня 

і го ла ду на пла не це, у пер шую чар гу ў 

кра і нах Гла баль на га Поўд ня. Ва лян цін 

Ры ба коў пад крэс ліў, што маш таб і на-

ступ ствы гэ тых за ба рон ад чу ва юц ца 

ўсю ды, і гэ та ра зу ме юць парт нё ры з за-

ход ніх дзяр жаў.

Так са ма бе ла рус кія дып ла ма ты на 

па лях ААН пра соў ва юць пы тан ні, звя-

за ныя з подз ві гам са вец ка га і бе ла рус-

ка га на ро даў у га ды Вя лі кай Ай чын най 

вай ны, про ці дзе ян нем спро бам ге ра і-

за цыі на цыз му і пра явам неа на цыз му, 

аба ро най тра ды цый ных ся мей ных каш-

тоў нас цяў. Гэ та так са ма да сяг нен не на 

на цы я наль ным уз роў ні Мэт устой лі ва га 

раз віц ця.»Нам тут ёсць чым га на рыц-

ца, нам ёсць што рас каз ваць між на-

род най гра мад скас ці. Мы дзе лім ся 

во пы там, га во рым аб сва іх да сяг нен-

нях. Пры зна ём, што асоб ныя мэ ты не 

вы кон ва юц ца. У пер шую чар гу гэ та 

звя за на з на ступ ства мі санк цый на га 

на ціс ку», — ад зна чыў Ва лян цін Ры ба-

коў. Ён пад крэс ліў, што ў па стпрадс-

таў ніц тве Бе ла ру сі на ла джа ны цу доў-

ныя дзе ла выя і аса біс тыя ад но сі ны з 

кі раў ніц твам і пер са на лам па ста ян ных 

прад стаў ніц тваў мно гіх дзяр жаў. Пад-

трым лі ва юц ца кан так ты і з дып ла ма та-

мі з кра ін За ха ду, у тым лі ку з кра і най 

зна хо джан ня — ЗША. «Не аба вяз ко ва 

гэ ты дыя лог но сіць ад кры ты ха рак тар, 

але ён ні ку ды не пад зеў ся і ні ко лі не 

спы няў ся», — за пэў ніў дып ла мат.
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